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Απορρέοντα τηλεδιάσκεψης Υπουργού Υγείας με τα μέλη της 
Συμβουλευτικής Επιστημονικής Επιτροπής για τον ιό  
SARS-CoV-2, εν όψει της αξιολόγησης των επιδημιολογικών 
δεικτών. 

Αρ. Απόφασης       (Αρ. Σημειώματος 106/2020). 

   89.890 

  Το Συμβούλιο, αφού ενημερώθηκε με το Σημείωμα του 

Υπουργείου Υγείας με αρ. 106/2020 και ημερ. 19.8.2020, σχετικά με 

τα απορρέοντα τηλεδιάσκεψης του Υπουργού Υγείας με τα μέλη της 

Συμβουλευτικής Επιστημονικής Επιτροπής για τον ιό SARS-CoV-2, εν 

όψει της αξιολόγησης των επιδημιολογικών δεικτών, αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει τα ακόλουθα μέτρα για μεγαλύτερο έλεγχο πιθανής 

νέας έξαρσης περιστατικών COVID-19, τα οποία θα ισχύουν 

μέχρι τις 15.1.2021: 

 

 i) Ο μέγιστος αριθμός ατόμων σε ιδιωτικές συγκεντρώσεις 

(party, κηδείες, μνημόσυνα) σε οικίες και άλλους 

δημόσιους χώρους καθορίζεται στα 50 άτομα και θα 

εφαρμοστεί οριζόντια σε όλες τις Επαρχίες, με βάση 

σχετικές κατευθυντήριες οδηγίες του Υπουργείου Υγείας. 

 

 ii) Απαγόρευση διεξαγωγής/διοργάνωσης πανηγυριών, 

φεστιβάλ, εκθέσεων και συναυλιών σε χώρους όπως τα 

γήπεδα, τα προαύλια εκκλησιών, κοκ. Νοείται ότι 

επιτρέπεται η διοργάνωση συναυλιών και θεατρικών 

παραστάσεων σε υπαίθρια αμφιθέατρα, νοουμένου ότι οι 

θεατές θα είναι καθήμενοι και θα τηρείται αυστηρά το 

σχετικό πρωτόκολλο, ως προς τις αποστάσεις, την 

πώληση εισιτηρίων, κοκ. 
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 iii) Το μέτρο για τον μέγιστο αριθμό των 350 ατόμων σε 

γάμους/βαφτίσεις που θα έχει ισχύ την περίοδο 22 

Αυγούστου μέχρι 15 Σεπτεμβρίου, επεκτείνεται και μετά τις 

15 Σεπτεμβρίου, μέχρι νεωτέρας.  Το πρωτόκολλο που 

αφορά στη χαιρέτιση (250 άτομα/ώρα, κτλ) παραμένει 

επίσης σε ισχύ μέχρι νεωτέρας.  Σε ό,τι αφορά την τέλεση 

του μυστηρίου, νοείται ότι εφαρμόζεται στους 

ναούς/θρησκευτικούς χώρους το σχετικό πρωτόκολλο. 

 

 iv) Ο μέγιστος αριθμός ατόμων σε χώρους εστίασης 

παραμένει ως έχει σήμερα, δηλαδή 150 άτομα σε 

εσωτερικό χώρο και 250 άτομα σε εξωτερικό, μέχρι 

νεωτέρας.  Νοείται ότι ισχύει το μέτρο για τήρηση 

απόστασης 3 τ.μ. για εσωτερικούς χώρους και 2 τ.μ. για 

εξωτερικούς χώρους ανά άτομο, ανεξάρτητα από τα 

τετραγωνικά μέτρα κάθε υποστατικού, σύμφωνα με το 

σχετικό πρωτόκολλο.  Νοείται, περαιτέρω ότι, η 

εξυπηρέτηση του κοινού γίνεται αποκλειστικά σε 

τραπεζοκαθίσματα και απαγορεύεται η απευθείας 

εξυπηρέτησή των πολιτών στα μπαρ. 

 

 v) Η διεξαγωγή συνεδρίων/γενικών συνελεύσεων σύμφωνα 

με τα πρωτόκολλα που ισχύουν στον εκάστοτε χώρο που 

θα πραγματοποιούνται και τα μέτρα για μέγιστο αριθμό, 

αποστάσεις μεταξύ συνέδρων, κτλ.  Νοείται ότι, σε 

περίπτωση που κατά τη διάρκεια του συνεδρίου θα 

προσφέρεται cocktail, θα πρέπει να γίνεται με τήρηση του 

μέγιστου αριθμού ατόμων, δηλαδή 50 άτομα τη φορά. 

 

 

 

 

…/.. 



Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 21/8/2020 

   

 
 

 vi) Τα μέλη της Συμβουλευτικής Επιστημονικής Επιτροπής να 

προτρέπουν τους πολίτες που επιστρέφουν  από ταξίδι 

στο εξωτερικό να πραγματοποιούν εργαστηριακή εξέταση 

επτά μέρες μετά την άφιξή τους, ιδιωτικά, ακόμα κι αν 

έχουν υποβληθεί σε εργαστηριακό έλεγχο στο αεροδρόμιο 

με αρνητικό αποτέλεσμα. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας να προβεί σε 

οποιεσδήποτε ενέργειες κρίνει σκόπιμες, 

συμπεριλαμβανομένου της έκδοσης σχετικού Διατάγματος, για 

υλοποίηση των πιο πάνω. 

 

γ) Όπως, για ενίσχυση των δειγματοληπτικών ελέγχων, το κόστος 

των οποίων θα καλυφθεί από το κονδύλι των €100 εκ. που 

αφορά στην πρόνοια για ενίσχυση του συστήματος υγείας, 

σύμφωνα με το Πρόγραμμα Στήριξης, το οποίο εγκρίθηκε με 

την Απόφαση με αρ. 89.039 και ημερ. 15.3.2020, 

πραγματοποιηθούν τα ακόλουθα: 

 

 i) Διεξαγωγή πληθυσμιακής παρέμβασης και εργαστηριακός 

έλεγχος 5,000 ατόμων σε χώρους με μεγάλο συγχρωτισμό 

ατόμων (π.χ. μπαρ, εστιατόρια, εμπορικά κέντρα, 

πανεπιστήμια, κοκ), που θα επαναλαμβάνεται ανά δύο 

βδομάδες, για να καταγράφεται η επιδημιολογική εικόνα 

στην κοινότητα.  Τα πρώτα 5,000 τεστ θα στοχεύουν στα 

νεαρά άτομα, ηλικίας 18 έως 40 ετών, έξω από χώρους 

εστίασης, μπαρ, κτλ, αφού έχει διαφανεί από το 

δειγματοληπτικό έλεγχο ότι τα περισσότερα περιστατικά 

COVID-19 που εντοπίζονται είναι άτομα της 

συγκεκριμένης ηλικιακής ομάδας. 
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 ii) Διενέργεια δειγματοληπτικών ελέγχων σε γηροκομεία και 

άλλες κλειστές δομές των εργαζομένων, με προτεραιότητα 

σε εκείνους που ταξίδεψαν στο εξωτερικό τους θερινούς 

μήνες και των ενοίκων, με προτεραιότητα τα άτομα, των 

οποίων η εισαγωγή δεν είναι πρόσφατη. 

 


